

Сегодня исполняется 50 лет со дня рождения Вячеслава Михайловича Молотова—главы первого в мире государства рабочих и крестьян, непоколебимого ленинца, ближайшего соратника и друга великого Сталина. Пусть живет еще долгие годы наш любимый Молотов!



В. М. МОЛОТОВ

Главе советского правительства, сложнейших, запутанных вопросах, крупнейшему деятелю большевистской партии товарищу Молотову пятьдесят лет. Из этих пятидесяти лет тридцать пять лет дружно принадлежат рабочему классу, борьбе за дело которого товарищ Молотов посвятил себя с пятидесятилетнего возраста.

Еще юнойступил товарищ Молотов в ряды большевистской партии. Несгибаемой волей, неиссякаемой энергией, неустойчивой верой в победу социализма надо было обладать человеку, становившемуся в годы пролетарского париза на путь бесстрашной революционной борьбы, за который товарищ Молотов вступил в 1906 году.

Товарищ Молотов принадлежит к той школе старых большевиков — социальщиков, Новгоды и Яшенина, бессонница и неполадание, аресты и ссылки, тяжкая жизнь неслыханного революционера — все это в полной мере испытал товарищ Молотов. Но преследования париза не только закаляли революционную волю большевика. Еще юншей он попадает в тюрьму, и время это, которое тов. Молотов вынужденно проводит взаперти от рабочих масс, он использует для изучения марксизма. Находясь в ссылке в глухой тогда Вологодской губернии тов. Молотов не теряет ни минуты драгоценного времени: он создает большевистскую организацию, ведет нелегальную работу среди железнодорожников. Будучи студентом Петербургского политехнического института, тов. Молотов организует революционную группу молодежи, работает в большевистской газете «Звезда», является одним из ближайших помощников товарища Сталина по организации и руководству «Правдой», к которой он уже тогда — в 1912 году прислушивается пролетариев всей России.

В годы империалистической войны, в дни февральской революции, в исторический час Великой Октябрьской революции, одним из руководителей революции тов. Молотов неутомимо работал и мужественно боролся за социализм, за счастье трудящихся, как верный ученик великих вождей рабочего класса — Ленина и Сталина. Партия видела его твердостью, бесстрашием, полнокровную работоспособность, умение слышать и разбираться в самых

сложнейших, запутанных вопросах, партия знала беспредельную преданность Молотова делу партии, его кристальную честность, принципиальность, непримиримость к врагам.

Эти качества тов. Молотова — выдающегося политического деятеля большевистского типа — были хорошо известны всей партии. Ленин писал о Молотове: «Лично мне известный старый партийный работник».

С 1921 до конца 1930 года, в течение 10 лет, тов. Молотов — на посту секретаря Центрального Комитета партии. То были, пожалуй, самые сложные годы в истории нашей страны: окончание гражданской войны; переход к новой экономической политике (нэп) и к восстановлению народного хозяйства; смерть Ленина, атака врагов партии на ленинизм; сталинская индустриализация страны; сплошная коллективизация сельского хозяйства и ликвидация кулачества как класса.

Легко представить себе, вспоминая эти годы, какую поистине грандиозную работу протолкал штаб большевистской партии и какая титаническая работа легла на плечи товарища Сталина после смерти Владимира Ильича.

Все многообразные вопросы партийного и государственного строительства, грандиозные планы индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, разгром врагов народа, все победы нашей родины связаны с именем великого протолкателя дела Ленина, с именем товарища Сталина. И в этой борьбе тов. Молотов был ближайшим соратником товарища Сталина.

С такой большевистской страстью и непримиримостью тов. Молотов орудил маски с врагов ленинизма XV съезда партии. Троекратно — зиньевская шайка всеми силами скрывает свою предательскую сущность. Раздается чеканный голос Молотова. Он говорит: «...Истинная сущность оппозиции, это — полная капитуляция перед буржуазной идеологией...» Молотов продолжает:

«...Мы преодолели в свое время мелкобуржуазные партии асаров и меньшевиков, теперь мы преодолели также остатки мелкобуржуазных политических настроений, которые пытались угнаться за нашей партией. Это необходимо для расчистки дальнейших путей и для осуществления еще более важных и действительно коренных задач строительства социализма».

С такой же страстностью, железной логикой, убежденностью тов. Молотов разоблачал и бухаринско-рыковских предателей и изменников.

Вся жизнь тов. Молотова — олицетворение большевистской революционной бдительности, непримиримости к врагам, верности великому учению Ленина — Сталина. Этому же тов. Молотов учит всех партийных и непартийных большевиков.

«В рядах нашей партии, — говорит тов. Молотов, — нет и не может быть человека, который не понимал бы, что только на основе проведения в жизнь ленинского учения, на основе осуществления ленинского политикана партия добилась величайших побед... В последовательном проведении в жизнь ленинского учения на практике — величайшая заслуга нашего Центрального Комитета во главе с верным протолкателем ленинского дела товарищем Сталиным».

На посту секретаря ЦК партии тов. Молотов с особенной глубиной разрабатывал вопросы работы партии в деревне, вопросы укрепления союза рабочих и крестьян. На XV съезде партии, на котором товарищ Сталин провозгласил курс на коллективизацию сельского хозяйства, доклад о деревне делал тов. Молотов. Он сказал: «Уж если говорить о дозрелости настоящего момента, то этим дозрелым является: деревня, вперед — и крупному коллективному хозяйству. Вот дозрелый настоящий момент».

Большевистской партийностью пронизана вся тридцатипятилетняя борьба тов. Молотова за дело рабочего класса. Когда в конце 1930 года, тов. Молотов был назначен на высший пост главы советского правительства, он поразил лицом всей партии заявив: «...На работу в Совнарком я иду в качестве партийного работника, а не в качестве прованского воли партии и ее Центрального Комитета».

Авторитет тов. Молотова, ближайшего соратника великого Сталина, непророчкам. Любовь, доверие, уважение к нему исключительны велики. Этими чувствами проникнуты большевики — партийные и непартийные, мялтонны советских людей, от всей души желавшие товарищу Молотову еще много-много лет жизни на благо советского народа, на счастье всего трудового человечества, которое под знаменем Ленина — Сталина идет к победе коммунизма во всем мире.

О Международном коммунистическом женском дне—8 марта

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКП(б)

Международный коммунистический женский день трудящихся нашей страны празднуют в 1940 году в обстановке новых побед социализма в СССР, в условиях огромного подъема политической и производственной активности трудящихся, дальнейшего укрепления морально-политического единства советского народа и его сплоченности вокруг большевистской партии.

Одним из замечательных итогов социалистического развития СССР является рост активности советских женщин во всем деле коммунистического строительства.

С каждым годом растет роль женщины в промышленности, в колхозах и совхозах, в учреждениях, на фронте культуры и науки. За годы сталинских пятилеток количество женщин рабочих и служащих увеличилось более, чем в три раза, с 3 миллионов в 1929 году до 10,7 миллиона в 1939 году, что составляет 37,4 процента всего состава рабочих и служащих СССР.

Советские женщины успешно овладевают самыми сложными профессиями и специальностями, ранее доступными только мужчинам. На железнодорожном транспорте женщины работают машинистками, в металлургии — сталеварами, в угольной промышленности — машинистками врубовых машин и т. д. Удельный вес женщины в крупной промышленности Советского Союза достиг 41,6 процента.

Женщины-колхозницы успешно овладевают профессиями комбайнеров, трактористов, механиков, шоферов. Среди механизаторских кадров МТС в 1939 г. работало 60 тыс. женщин. На курсах и в школах трактористов, комбайнеров и шоферов обучается сейчас более ста тысяч женщин-колхозниц.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка особенно наглядно показала роль женщины в сельском хозяйстве. Из 2.892 участников выставки, награжденных Главным Комитетом Всесоюзной сельскохозяйственной выставки большими и малыми золотыми медалями — 765 женщины.

С каждым годом растет количество женщин — инженеров и техников, научных работников.

Достигая тысяч советских женщин успешно работают на руководящих постах во всех областях хозяйственного и культурного строительства. Сотни тысяч женщин избраны в руководящие органы государственной власти СССР. Одна тысяча 625 женщин являются депутатами Верховного Совета СССР и Верховных Советов союзных и автономных республик, более 420 тысяч — депутатами местных советов.

Во всех областях социалистического строительства советские женщины представляют огромную силу своими героическими делами, прославляя нашу родину, укрепляя мощь социалистического государства.

Широкое участие принимают советские женщины в социалистическом соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки за выполнение в четыре года заданий пятилетнего плана по росту производительности труда. С каждым днем растут ряды женщин-стахановок, многостаночниц. Все шире становится круг передовых советских женщин, награжденных знаками высшего отличия в нашей стране — орденами Союза ССР.

Советские женщины показывают образцы самоотверженности в укреплении обороны СССР и героической защиты своей родины. Уже не мало женщин, награжденных орденами и медалями Союза ССР за образцовое выполнение боевых заданий и проявленные при этом доблесть и мужество.

Советский строй воспитал новый тип женщины, показывающей образцы коммунистической сознательности, беззаветно преданной своей родине и великому делу коммунизма.

Широкое участие женщины в производственной и общественной — политической жизни страны возможно только в стране социализма, где созданы для этого все необходимые условия. Только в СССР женщины созданы все условия для обеспечения и счастливого материнства. Ни одна страна в мире не имеет такой продуманной, разнообразной системы учреждений, помогающих матери воспитывать здоровых детей: дома отдыха для беременных, детские консультации, ясли, молочные кухни, детские детсады, садоводы, пионерлагери. За последние три года государство отпустило на пособие многодетным матерям свыше 3 миллиардов рублей.

ЦК ВКП(б) объявляет партийные организации провести Международный коммунистический женский день — 8 марта, как массовую политическую кампанию, показав всемирно-историческое значение освобождения трудящихся СССР от капиталистического рабства, глубоко разницу между свободным, полноправным положением советской женщины, активной строительницы коммунистического общества и угнетенным положением женщин в капиталистических странах.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации должны добиться еще большего вовлечения женщин в промышленность и транспорт, дальнейшего повышения роли женщины в социалистическом сельском хозяйстве, воздвигнуть движение советских женщин за овладение сложными профессиями в промышленности, транспорте и сельском хозяйстве, оборонными и медицинскими специальностями. Необходимо усилить работу по выдвиганию передовых женщин и девушек на руководящие посты и должности в советских, хозяйственных и общественных организациях, вовлечь лучших беспартийных женщин, на деле доказавших свою преданность родине и делу строительства коммунизма, в ряды большевистской партии.

ЦК ВКП(б) указывает, что огромный рост женского труда в народном хозяйстве СССР требует дальнейшего улучшения производственных и бытовых условий женщины, решительного повышения качества работы детских и лечебных учреждений, родильных домов, предприятий общественного питания, прачечных и т. д. Необходимо широко привлекать к этой работе и в контроле за выполнением постановлений партии и правительства по улучшению производственных и бытовых условий женщины самих трудящихся женщин и, в первую очередь, женщин — депутатов советских и многочисленных женских актива общественных организаций.

Помня, что воспитание детей, нашего будущего поколения, является одной из важнейших задач женщины, партийные, советские, профсоюзные и другие общественные организации должны усилить заботу о женщине — матери, создать все необходимые условия к тому, чтобы женщины — матери, совместно со школой и комсомолом, приняли еще более активное участие в коммунистическом воспитании детей.

Партийные организации должны всемерно способствовать дальнейшему повышению идейно-политического уровня женщин, росту их коммунистической сознательности, политической и производственной активности в борьбе за выполнение третьей сталинской пятилетки, за дальнейшие победы коммунизма.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВКП(б).

Верный ленинец

В 1930 году на декабрьском об-десятилетие со дня рождения своего единственном пленуме ЦК ВКП(б) и любимого главы советского правительства В. М. Молотова. К этому названию его председателем Совнаркома СССР говорил:

«Я рос в большевистской партии и связан с ней многими годами непрерывной работы. У меня, как у коммуниста, нет и не может быть большого желания, чем быть на поле учеником Ленина... В течение последних лет мне пришлось, в качестве секретаря Центрального Комитета, проходить школу большевистской работы под непосредственным руководством лучшего ученика Ленина, под непосредственным руководством товарища Сталина. Я горжусь этим».

Товарищу Молотову, как главе и руководителю советского правительства, как выдающемуся политическому и общественному деятелю ленинского типа, как выдающемуся теоретическому члену Политбюро ЦК ВКП(б), ближайшему соратнику великого Сталина принадлежит важнейшее место в титанической работе по разгрому врагов народа и укреплению мощи советского государства.

Сегодня вся большевистская партия, весь советский народ отмечают знаменательную дату — пяти-

летие со дня рождения своего любимого главы советского правительства В. М. Молотова. К этому большому и важному событию наш коллектив пришел с замечательными успехами.

В ролониях XVIII съезда партии во доклад товарища Молотова о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР записано: «Создать промышленность искусственного жидкого топлива на основе газификации твердого топлива, в первую очередь, на Востоке, а также синтеза жидкого топлива из газа».

Мы сегодня с гордостью можем заявить, что на нашем заводе процесс газификации твердого топлива основан и завод, правда, еще в опытном порядке, но уже идет продукция в виде искусственного жидкого топлива. Можно с уверенностью сказать, что наш завод с успехом выполнит роль базы, на основе которой будет создана новая отрасль промышленности, как этого требовал XVIII съезд ВКП(б).

Победа нашего коллектива является лучшим подарком старшему юбиляру, верному соратнику великого Сталина — В. М. Молотову.

Г. БАРАНОВ.
Секретарь партбюро ГТЗ.

ПЕРВЫЙ ДЕНЬ СТАХАНОВСКОЙ ВАХТЫ

7 марта на всех шахтах треста Кемеровоуголь состоялся собрание рабочих и инженеров — техников рабочих, посвященное 50-летию со дня рождения главы советского правительства Вячеслава Михайловича Молотова и готовящего со дня открытия XVIII съезда ВКП(б). В честь этих знаменательных дат коллективы участков и смех и отдельные стахановцы стали на стахановские вахты.

Первый день работы в стахановскую вахту показал прекрасные результаты 2 участка шахты «Центральная», 7 марта выдал на-гора 396 тонн угля, при плановом задании 376 тонн. Впереди всех по добыче угля идет смена комсомольцев тов. Веселова, которая 7 марта выдала 153 тонны угля, при задании 129 тонн. Напело работала 7 марта и смена комсомольцев тов. Зарубина, выдала на-гора 150 тонн угля, выполнив задание на 116 процентов.

Н.

Извещение

9 марта, в 7 часов вечера, в малом зале Дворца труда, состоится собрание актива городской партийной организации, посвященное пятидесятилетию со дня рождения главы советского правительства В. М. Молотова.

Горком ВКП(б).

Оперсводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 7 марта на фронте не произошло ничего особенного. На севе ре нашими частями занят город Наутси, в 153 километрах к югу от Петсамо, а на западе от города Пятъярванта, на северном побережье Ладожского озера, заняты острова: Максимаансаари, Пятъясаари, Паймиоансаари и Хогкасаари.

Наша авиация вела активные действия по войскам противника, при этом было сбито 15 самолетов противника.

В течение 7 марта на фронте не произошло ничего особенного. На севе ре нашими частями занят город Наутси, в 153 километрах к югу от Петсамо, а на западе от города Пятъярванта, на северном побережье Ладожского озера, заняты острова: Максимаансаари, Пятъясаари, Паймиоансаари и Хогкасаари.

Наша авиация вела активные действия по войскам противника, при этом было сбито 15 самолетов противника.

ВЯЧЕСЛАВ МИХАЙЛОВИЧ МОЛОТОВ

(К Р А Т К А Я Б И О Г Р А Ф И Я)

Молотов (Сарабиа), Вячеслав Михайлович, родился 9 марта 1890 года в слободке Букарко, Вятской губернии (ныне г. Советск, Кировской области), в семье служащего.

В 1902 г. Молотов поступает в первое казачье реальное училище. Уже в 1905 г. он примыкает к революционному движению, участвуя в кружках, митингах и демонстрациях против царизма. В 1906 г. Молотов вступает в социал-демократическую (большевистскую) организацию в г. Казани. Он становится одним из главных организаторов революционно настроенной части учащейся молодежи. Революционная организация учащихся создает свой общегородской руководящий центр, в который входит Молотов.

«1908—1912 годы были труднейшим периодом для революционной работы. В полосу поражения революции, в условиях упадка революционного движения и установления массе большевики изменили свою тактику и перешли от прямой борьбы против царизма к обходным путям этой борьбы» («История Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)». Практик. курс. Стр. 138). В тяжелых условиях реакции тов. Молотов использует все возможные возможности для собирания революционных сил, для подготовки нового наступления против царского самодержавия.

Революционная организация учащихся, одним из руководителей которой был тов. Молотов, создает нелегальные марксистские кружки в учебных заведениях Казани, руководит оппозиционными выступлениями учащихся против казарменного школьного режима, организует денежные сборы и материальную помощь заключенным в тюрьмах и ссылкам революционерам, помогает в распространении большевистской литературы, ведет пропагандистскую работу среди рабочих.

В апреле 1909 года Молотов вместе с рядом других членов революционной организации учащихся арестовывается и в июне того же года высылается на два года в Вологодскую губернию: сначала в Тотму и Сольвычегодск, а затем в Волоцку, где он экстерном сдает выпускные экзамены в реальном училище.

В Волоцке, находясь под надзором полиции, Молотов ведет активную нелегальную партийную работу среди железнодорожных рабочих, составлявших в городе главные промышленные кадры. Тов. Молотов выступает против меньшевиков, которые требовали уничтожения нелегальной революционной партии, ликвидации какой бы то ни было нелегальной борьбы. Большевики под руководством Ленина и Сталина повели беспощадную борьбу с левыми буржуазиями, которых поддерживал Иуда Троцкий. Большевистская организация г. Волоцки, созданная Молотовым, в 1909—1911 гг. усиливает свою деятельность и твердо проводит ленинскую линию.

Большое внимание в эти годы Молотов уделяет изучению трудов классиков марксизма. Вологодское и вятское жандармские управления в своих агентурных сводках отмечают, что Молотов «отличается знанием с.-д. программы и литературы», является серьезным организатором».

По окончании срока ссылки в июне 1911 года Молотов едет в Петербург и поступает в Петербургский политехнический институт. Здесь он проводит большую работу по привлечению большевистских групп среди студенчества. При его активном участии были созданы большевистские группы и в других высших учебных заведениях Петербурга, объединенных в общегородском комитете большевистских студенческих организаций. Студенческие большевистские организации Петербурга создают ряд нелегальных кружков, руководят революционными выступлениями студенчества против царизма, распространяют большевистские прокламации и т. д. Большевистские студенческие организации дают партии кадры образованных пропагандистов. Молотов ведет работу в нескольких рабочих кружках.

С начала 1912 г. товарищ Молотов работает в большевистской газете «Звезда», а затем принимает все близкое участие в создании большевистской ежедневной газеты «Правда», являющейся могучим оружием в руках большевистской партии в деле укрепления своих организаций — основания влияния в массах. Молотов входит в состав редакции «Правды» и активно сотрудничает в ней, внося свои статьи без оглядки как под разными псевдонимами: А. Рябин, В. Михайлов, А. Званов. С этого времени начинает встречаться с товарищем Сталиным в «Правде». Будучи секретарем редакции в 1912 г. и являясь одним из руководителей

«Правды», Молотов ведет переплетку с запрещенным центром большевиков и лично с В. И. Лениным. Несмотря на преследования полиции, вынудившей его перейти в конце 1912 года на нелегальное положение, Молотов ведет большую работу. Он — член Петербургского комитета большевиков, ведет пропагандистскую работу в Выборгском районе и среди железнодорожников Николаевской (ныне Октябрьской) железной дороги, а также принимает руководящее участие в выборной кампании в четвертую Государственную Думу, разоблачая предательскую позицию сторонников соглашения с либеральной буржуазией — меньшевиков. Молотов принимает участие в руководстве большевистской дружеской фракцией.

В апреле 1913 г. при ликвидации царской охранкой «объединенного социал-демократического студенческого комитета» Молотова арестовывают и через несколько месяцев вывозят из Петербурга с запрещением проживать в ряде крупных городов и промышленных губерний (так называемые «шестьдесят четыре пункта»).

После выезда из тюрьмы Молотов, поселившись недалеко от Петербурга, продолжает нелегальную партийную работу в Петербургской организации большевиков и в «Правде».

В этот же период Молотов активно участвует в работе петербургских профсоюзов, выступает на профсоюзных собраниях рабочих, освещает их деятельность в «Правде», помогает большевистским деятелям в профсоюзах, а также в издании профсоюзных журналов. С неутомимой энергией борется Молотов за осуществление ленинско-сталинской директивы о завоевании стороны большевиков большинства профсоюзных союзов. Как известно, соединяя нелегальную работу с легальной, большевики сумели выполнить эту задачу и одержали ряд блестящих побед при выборах в руководящие профсоюзные органы.

В конце 1913 г. Молотова снова арестовывают за участие в работе Петербургского комитета РСДРП(б), но за недостаточностью улик освобождают под надзор полиции. Ввиду запрещения жить в самом Петербурге, Молотов снова поселяется под Петербургом и продолжает революционную деятельность среди рабочих, сотрудничая в «Правде» и в другом большевистском органе — журнале «Провещание».

В мае 1914 г. Молотова вновь арестовывают и вскоре вывозят с запрещением проживать в столице и во многих других городах и губерниях (так называемые «сорок пять пунктов»).

В начале империалистической войны Молотов находится в Петербурге. Он занимает последовательную ленинскую позицию в вопросе о войне: он разоблачает захватнический, империалистический характер этой войны, ведет непримиримую борьбу с шовинистическими настроениями в рядах рабочих организаций.

Вскоре Молотов переезжает в Москву, где развертывает работу по воссозданию Московской большевистской организации, разгромленной царской охранкой в начале войны. Он кропотливо собирает разрозненные силы московских большевиков и организует отчетку партийных рядов от многочисленных провокаторов — охранников. Ему удается организовать несколько активных большевистских групп в разных районах Москвы. Основную работу Молотов проводит среди рабочих Ледоростовского, Симонского и Пресненского районов, руководя созданием партийных организаций на московских заводах и фабриках, выпуском и распространением большевистской литературы против царизма и империалистической войны.

Весной 1915 года был подготовлен съезд Московской общегородской конференции большевиков, но по доносу провакаторов Молотов в июне арестовывается и в сентябре того же года высылается этапным порядком на три года в Иркутскую губернию (село Манзурка).

В мае 1916 г. Молотов бежит из сибирской ссылки, едет в Петроград, где ведет нелегальную работу. Осенью 1916 года Молотов по указанию находящегося за границей Центрального Комитета большевистской партии кооптируется в состав Российского бюро ЦК большевиков и возглавляет это бюро. Бюро ЦК во главе с тов. Молотовым в этот период осуществляет руководство практической работой большевистской партии. Ряд боевых прокламаций, изданных бюро ЦК и Петербургским комитетом большевиков, посвященных войне и насущным задачам рабочего движения, издаются при ближайшем уча-



На снимке: т. В. М. Молотов, И. В. Сталин и К. Е. Ворошилов.

Фотокише ТАСС.

стий Молотова. В этот период Молотов сотрудничает также в единственном легальном большевистском журнале «Вопросы страхования». Выход этого журнала в свет был отмечен товарищем Сталиным, как большое событие. Приветствуя издание журнала, товарищ Сталин писал из далекой ссылки, что задачей нового большевистского органа является привлечь все усилия и старания к делу идейного сохранения рабочего класса нашей страны от глубокого развращения, антипролетарской и в торжестве противоречивей принципам международности проповеди г. г. потроховых, левых и пашановых».

Молотов непосредственно участвует в большевистском руководстве революционным движением, подготовившим Февральскую революцию 1917 года. Во время Февральской буржуазно-демократической революции и затем на протяжении всей последующей работы в Петрограде Молотов — член Петроградского комитета РСДРП(б). Как представитель большевистской партии, он входит в исполнительный комитет Петроградского совета рабочих депутатов со дня его образования, принимает ближайшее участие в создании солдатской секции и в превращении Петроградского совета в совет рабочих и солдатских депутатов, участвует в работе большевистской фракции совета.

Молотов руководит восстановлением и выпуском «Правды» и до возвращения Сталина из ссылки является одним из главных редакторов «Правды». Молотов принимает также активное участие в работе Апрельской партийной конференции, шестого съезда, являясь одним из руководителей Петроградского большевистской организации.

В своей речи на шестом съезде партии Молотов вводит за Лениным и Сталиным указывает, что «вызвать можно получить только силой». «Только пролетариат и беднейшее крестьянство хотят взять власть в свои руки, смогут это сделать и сделают в интересах большинства, представителями которого они являются». Нам, говорил тов. Молотов, на деле надо указать единственный выход из создавшегося положения — диктатуру пролетариата и беднейшего крестьянства.

Во время подготовки и в дни Октябрьской социалистической революции Молотов — один из руководителей большевиков, работающих в Петрограде непосредственно под руководством Ленина—Сталина. В качестве представителя Петроградского комитета большевиков он входит в состав военно-революционного комитета, руководившего восстановлением в Октябрьские дни. После победы Великой Октябрьской социалистической революции Молотов является одним из руководителей Петроградского совета рабочих и солдатских депутатов.

В начале 1918 г. партия выдвигает Молотова председателем совета народного хозяйства Северной области, в которую входило тогда семь северных губерний, в том числе Петроградская. Под его руководством в Петрограде и во всей Северной области проводится национализация фабрик и заводов, организуется рабочий контроль над производством. В процессе этой работы рабочие петроградских заводов осваивают сложную технику управления производством и впервые выдвигают из своей среды руководящие кадры строителей социалистического хозяйства. Первый практический опыт строительства социалистического хозяйства подготавливается в брошюре «Как рабочие строят социалистическое хозяйство», вышедшей в конце 1918 г.

Летом 1919 г. Молотов назначается уполномоченным партии и советского правительства в Поволжье. Ему поручается в кратчайший срок создать и укрепить советские и зар-

птийные организации в освобожденных Красной Армией от чехословацких и козачьих войск районах. Молотов вместе с руководящими работниками различных Наркоматов, обещает в течение нескольких месяцев посылать в приамурские города (Н. Новгород, Чебоксары, Казань, Чистополь, Ижевск, Пермь, Симбирск, Самара, Саратов и др.), а также многие села и деревни на Волге и Каме. Под руководством т. Молотова в Поволжье укрепляется партийный и советский аппарат.

С конца 1919 г. Молотов — председатель Нижегородского губернского исполкома, а в сентябре 1920 г. он направляется Центральным Комитетом партии в Донбасс, где избирается секретарем Донецкого губкома. На IX Всероссийском съезде РКП(б) Молотов избирается кандидатом в члены ЦК РКП(б). В ноябре 1920 г. избирается членом и секретарем ЦК РКП(б) Украины. В 1920—21 г. Молотов решительно проводит ленинскую линию в профессиональной дискуссии против оппозиционных течений — против троцкистов и бухаринцев, против «рабочей оппозиции» и деистов (группа так называемого «демократического централизма»).

На X съезде партии в марте 1921 г., когда партия под руководством Ленина перешла к новой экономической политике, Молотов избирается секретарем ЦК РКП(б), а также кандидатом в члены Политбюро ЦК. Вся работа Молотова в ЦК РКП(б) протекает в повседневной непосредственной связи с Лениным и Сталиным, под их руководством.

С этого времени В. М. Молотов работает в Москве, он участвует во всей руководимой работе партии и советского государства, неуклонно отстаивая ленинскую линию в борьбе партии с троцкизмом и другими мелкобуржуазными группами и течениями.

С января 1926 г., после XIV съезда партии, Молотов избирается членом Президиума ВЦИК, а в 1929 г. — членом Президиума ЦИК СССР. Молотову принадлежит исключительная роль в борьбе за генеральную линию партии, за индустриализацию нашей страны. Разоблачая прожекты троцкистско-зиновьевского антипартийного блока, Молотов указывал, что самой характерной чертой оппозиции является ее неверие в возможность строительства социализма в нашей стране. Он беспощадно вскрыл попытки троцкистско-зиновьевских агентов империализма сорвать строительство социалистического общества, навязать партии план экономического закабаления СССР империалистическим государством.

Развивая мысль товарища Сталина, Молотов ставит перед социалистической промышленностью задачу «сделать аппаратом и действительно мощным двигателем развития сельского хозяйства, создавая все большие условия для преобразования последнего на основе высшей техники, коллективного труда и крупного производства».

Вся наша внешняя и внутренняя обстановка, говорил т. Молотов, требует последовательного проведения ускоренного темпа индустриализации страны. Именно это, подчеркнул тов. Молотов, есть важнейшее условие начавшейся реконструкции всего народного хозяйства.

Под непосредственным руководством товарища Сталина, товарищ Молотов с исключительной энергией и принципиальностью борется за осуществление ленинско-сталинского плана преобразования советского крестьянства к строительству социализма. В своем выступлении на Московском партсъезде 30 ноября 1928 г. тов. Молотов указывает, что только на основе социалистиче-

ской реконструкции сельского хозяйства, на основе создания колхозов можно «обеспечить коренной перелом в росте производительных сил сельского хозяйства, в улучшении положения трудящихся масс деревни и в создании действительно прочной продовольственной и сырьевой базы для развития социалистической индустриализации страны».

Победа социализма в СССР является лучшим подтверждением правильности этих положений тов. Молотова, вытекающих из сталинских указаний. Заслуги тов. Молотова в деле социалистической реконструкции сельского хозяйства известны всей стране.

В период разгоревшейся в середине 1928 г. борьбы партии против правых, секретарем МБ ВКП(б) по совместительству с работой секретаря ЦК ВКП(б) избирается тов. Молотов. Отстаивая генеральную линию партии, т. Молотов наносит сокрушительные удары троцкистско-бухаринскому выродкам. Он выступает также решительно против гнилого либерализма и примиренчества. «Ленинизм, являющийся идейной основой нашей партии, означает непримиримую борьбу со всеми уклонами от генеральной линии партии и вместе с тем непримиримую борьбу против бюрократически-беспартийности (примиренчества) к этим уклонам» (В. М. Молотов, Доклад на Московском партсъезде 30 ноября 1928 г.).

С 19 декабря 1930 г. В. М. Молотов — на посту председателя Совнаркома СССР.

Выступая на декабрьском объединенном пленуме ЦК и ЦКБ в 1930 году, В. М. Молотов, в связи с назначением его председателем Совнаркома СССР, сказал:

«Сейчас, в виду моего нового назначения, я не могу не сказать несколько слов и о себе, о своей работе».

Я рос в большевистской партии и связан с нею многими годами непрерывной работы. У меня, как у коммуниста, нет и не может быть большого желания, чем быть на деле учеником Ленина. Мне недолго пришлось работать под непосредственным руководством Ленина, но для меня, как коммуниста, всегда было и остается главной задачей — усвоение учения Маркса — Ленина и активное участие в деле воплощения в жизнь марксистско-ленинского учения. В течение последних лет мне пришлось, в качестве секретаря центрального комитета, проходить школу большевистской работы под непосредственным руководством лучшего ученика Ленина, под непосредственным руководством товарища Сталина. Я горжусь этим».

До сих пор мне приходится работать, главным образом, в качестве партийного работника. Завлечь вам, товарищи, и на работу в Совнарком я иду в качестве партийного работника, в качестве проводника воли партии и ее Центрального Комитета».

В. М. Молотов неустанно призывает партию к повышению большевистской зоркости и бдительности. Он неустанно напоминает советскому народу о том, что, находясь в капиталистическом окружении, «предвзяться беспечности — значит забывать о своем первейшем долге перед народом, перед трудящимися». Нужно, указывает тов. Молотов, крепить оборону Советского Союза, чтобы всегда быть готовым отбить коварным ударом на удар поджигателей войны.

Сталинская индустриализация нашей страны, проводимая под непосредственным руководством тов. Молотова, обеспечила замечательное техническое оснащение Красной Ар-

мии и Военно-Морского Флота. Молотов уделяет исключительное внимание кадрам Красной Армии и Флота. На второй сессии ЦИК Союза ССР, заседавшей в январе 1936 года, тов. Молотов поставил задачу, «чтобы вся наша армия состояла из преданных и знающих до конца свое дело бойцов-четчиков, артиллеристов, химиков, танкистов, стрелков и бойцов всех других необходимых видов оружия», и подчеркнул необходимость «еще больше укрепить и поднять значение руководящих кадров нашей армии».

В 1939 г. Молотов назначается по совместительству народным комиссаром иностранных дел СССР.

В условиях исключительно сложной международной обстановки, в условиях, когда вторая империалистическая война перерастает в мировую войну, Молотов осуществляет сталинскую политику мира и на основе реализации указаний товарища Сталина добивается крупнейших успехов по линии укрепления международного авторитета СССР. Торгово-кредитное соглашение между Германией и СССР, договор о ненападении, договор о дружбе и границе между СССР и Германией, договор о взаимопомощи с Латвией, Эстонией и Литвой. На основе нац. о взаимопомощи с Народным правительством демократической Финляндии ликвидируется опаснейший очаг войны, созданный финской белоэмигрантской на подступах к Ленинграду. За короткий срок своего пребывания на посту народного комиссара иностранных дел т. Молотов сумел разрешить целый ряд вопросов внешней политики СССР, имеющей историческое значение.

Выступления, доклады и статьи Молотова обогащают теорию марксизма-ленинизма; своим острым они направлены против всех и всяких антиленинских течений и уклонов.

В течение 1921—1930 гг. Молотов в качестве секретаря ЦК ВКП(б) ведал вопросами партийного строительства и подбора партийных кадров. На эти темы опубликованы следующие его работы: «Вопросы партийной практики» (брошюра), «Партия и ленинский призыв» (брошюра), доклады на 11, 13 и 14 партийных съездах по организационным вопросам и др.

В период подготовки и проведения коллективизации Молотов выступал с руководящими докладами на партийных съездах, конференциях и на пленумах ЦК ВКП(б) по вопросам, связанным с работой партии в деревне. На эту тему опубликован ряд его статей в нашей большевистской печати. Из трудов В. М. Молотова по этим вопросам можно указать, прежде всего, на следующие: сборник статей и речей «Политика партии в деревне» доклад на XV партийном съезде «О работе в деревне».

Вопросы социалистической индустриализации страны, первая, вторая, третья пятилетка, советское строительство и советская Конституция, национальный вопрос и другие проблемы СССР и, наконец, вопросы международной политики — все это темы, которым уделяется большое внимание в статьях и выступлениях Молотова. В числе изданных произведений тов. Молотова: «В борьбе за социализм» — сборник статей и докладов. «Великая дружба народов СССР» — сборник речей «Статьи и речи» (1935—1936 гг.), «В двадцатилетие Октябрьской революции»; «Двадцать первая годовщина Октябрьской революции»; «О высшей школе» и ряд выступлений по вопросам внутренней и внешней политики СССР.

Весь советский народ с глубоким уважением и беспредельной признательностью отмечает плодотворную деятельность Вячеслава Михайловича. Свою любовь к товарищу Молотову народы СССР выразили единодушным его избранием в депутаты Верховного Совета СССР, Верховных Советов Союзов и автономных республик. Трудящиеся Советского Союза шлют Вячеславу Михайловичу непоколебимую ленинско-сталинскую горячий привет и поздравления в связи с исполняющимся пятидесятилетием.

Пусть живет еще долгие годы Вячеслав Михайлович Молотов — близкий соратник и друг великого Сталина!

В. М. Молотов — крупнейший деятель большевистской партии

9 марта партия и вся страна отмечают 50-летие Вячеслава Михайловича Молотова, одного из виднейших руководителей коммунистической партии, ближайшего соратника великого Сталина.

35 лет революционной деятельности и пребывания в рядах партии большевиков, 5 арестов и выдворения из партии, 10 лет руководства правительством страны — такова замечательная жизнь тов. Молотова.

Еще юной Вячеслав Михайлович пришел к революционному движению. В партии большевиков он вступил в Казани в 1906 году, где организовал и объединил ряд социал-демократических кружков среди учащейся молодежи. Под его руководством казанская молодежь, привлекая к себе большевиков, распространяла большевистскую литературу, оказывая материальную помощь политическим заключенным и семьям, вела агитационную и пропагандистскую работу на предприятиях Казани.

Царская полиция рано обратила внимание на молодого революционера, и уже в 1909 году он был арестован и выслан на два года в Вологодскую губернию. Но и в ссылке Вячеслав Михайлович не оставил себя без партийной деятельности. Ему удалось создать в Вологде временную большевистскую организацию, основным ядром которой были рабочие-железнодорожники.

Свои организационные и пропагандистские способности тов. Молотов полностью развернул во время работы в Петербурге, куда он приехал после окончания ссылки, поступив в Политический институт. Петербургский комитет поручил ему организацию большевистских групп среди студенчества. Молотов блестяще справился с этой задачей. Студентские большевистские группы, объединенные в общегородской комитет, оказали большую помощь партии в разрыве связей пропагандистской работы, в распространении большевистской литературы и т. д.

В 1912 году Молотов встретился со Сталиным. Вместе с ним Вячеслав Михайлович был одним из организаторов «Правды», где работал в качестве секретаря редакций, под непосредственным руководством товарища Сталина.

Вячеслав Михайлович быстро выдвинулся как один из наиболее выдающихся партийных работников. В предвоенные годы он вел большую партийную работу, участвовал в выборной кампании IV государственной думы. За три года работы в Петербурге перед войной тов. Молотов трижды арестовывался и высылался из столицы.

Огромную роль Вячеслав Михайлович сыграл в годы первой империалистической войны, когда Ленин был в эмиграции, а Сталин в ссылке. Тов. Молотов был координатором в состав Российского бюро ЦК большевиков, которое по непосредственному указанию Ленина организовало большевистские силы в России. Тов. Молотов развернул энергичную деятельность в Петрограде, выезжал в Москву, собирал партийные кадры, вербовал новые силы партии. Арестованный в 1915 году и сосланный в Иркутскую губернию, он вскоре бежал из ссылки и снова вернулся к партийной работе.

В дни февральской буржуазно-демократической революции 1917 года, когда на улицы Петрограда вышли рабочие, работницы, солдаты, создавалась острая революционная работа литеральных большевиков, во главе которых стоял тов. Молотов.

Сразу же после свержения царизма тов. Молотов занялся созданием солдатской ячейки в Петроградском совете, организацией в нем большевистской фракции, восстановлением «Правды» и возобновлением ее выпуска.

На апрельской конференции партии товарищ Молотов выступал в защиту ленинских тезисов, указывавших партии курс на перерастание буржуазно-демократической революции в социалистическую. На VI съезде партии тов. Молотов решительно выступал против штрейкбрехеров и ренегатов.

Вячеслав Михайлович вместе со Сталиным и Дзержинским был членом Военно-революционного комитета, который руководил подготовкой и проведением Октябрьской революции. В Комитете на него было возложено руководство всей массовой агитационно-пропагандистской работой, которой он придавал огромный размах. Эта деятельность тов. Молотова сыграла далеко не последнюю роль в быстром и полном ходе октябрьского восстания.

В годы гражданской войны партия послала тов. Молотова на ответственные участки борьбы. В 1919 году как уполномоченный партии и правительства тов. Молотов возглавлял советскую власть в Поволжье, тогда же он

воблаженном от волжачских войн. Затем он работал председателем Нижегородского губисполкома, секретарем Донецкого губкома, секретарем ЦК БК(б). На X съезде партии тов. Молотов был избран членом, а затем — секретарем ЦК РКП(б) и капитаном в члены Политбюро. С XIV съезда партии тов. Молотов — член Политбюро.

На посту секретаря ЦК партии тов. Молотов непосредственно руководил организационными вопросами партийного строительства.

В первые годы советской власти партия должна была соответственно перестроиться. Она продолжала в связи с этим колоссальную организационную работу. «Надо было иметь, — писал тов. Молотов, — действительно могучую, идейно и организационно, партию, чтобы справиться, хотя бы в основном, хотя бы с важнейшими задачами, вставшими перед нашей партией после октябрьского переворота».

Если в первые месяцы после октябрьского переворота основное внимание партии было сосредоточено на советском строительстве, то с 1918 вплоть до конца 1920 года доминирующее значение приобрели военные задачи. На военный фронт перебрасывались тогда главные силы и средства партии. В последующие годы, естественно, на первое место стали вопросы хозяйственного и культурного строительства.

Изменявшиеся условия и задачи революции требовали соответствующего приспособления к ним партийных организаций. Партийное строительство за эти годы дало громадное разнообразие форм и выработало немало новых методов работы. Тов. Молотов, обобщая практику партийной работы, подчеркивал необходимость систематического укрепления связи партийных организаций с массами.

За 35 лет своей партийной работы тов. Молотов постоянно и неуклонно защищал ленинско-сталинскую линию против всех врагов партии.

На XIV съезде партии Зиновьев и Каменев выступили против ленинского ЦК, возглавляемого товарищем Сталиным, и пытались опереться на ленинградскую организацию, в которой их ставленники захватили большинство руководящих постов. В эти дни партия поднимает в Ленинграде товарищ Молотов, Кирова, Ворошилова, Калинин, Андреева и др.

Ленинградские рабочие хорошо помнят Вячеслава Михайловича по его пресной долготелой работе в Ленинграде. В ряде блестящих выступлений на партийных собраниях, на рабочих собраниях Молотов разоблачил реакционную сущность преобладавшей зиновьевской группы, прикравших «революционных» демократических фразы. «Центрство левопартийской организации, — говорил тогда тов. Молотов, — никто не сможет нарушить. Ленинградская организация была и будет одной из тех лучших организаций, которыми партия гордится и которые укрепляют подлинное большевистское единство нашей партии».

Эти слова тов. Молотова оправдались полностью. Руководимая любимцем партии С. М. Кировым, ленинградская организация разгромила изменников и предателей.

Тов. Молотов неустанно боролся против всех попыток троцкистов и зиновьевцев нарушить единство партии. В докладах, брошюрах, статьях он критиковал демagogические тезисы оппозиции, показывая прехватившие троцкизм в контрреволюционную и антисоветскую организацию. «Оппозиция, — говорил он, — вступила в стадию организации своей агитационной партии, но это теперь совсем безнадежное дело. У оппозиции нет никаких корней в рабочем классе... Дело создания новой партии в корне безнадежно. Лучшим показателем этого является судьба моншевиков, дошедших уже фактически до политического небытия. Оппозиционные группы по организации новой партии, быть может, еще возродят кое у кого из врагов нашей партии те или другие надежды, однако, это пустые иллюзии. Знамя меньшевиков нетронуто окончательно, никто не позарится и на новое знамя — знамя полуменьшевиков».

Дальнейшая судьба троцкизма показала всю справедливость этих слов тов. Молотова. Никаких корней в рабочем движении троцкисты, конечно, не нашли и скатились к позорнейшему в истории человечества предательству и падению. Имена троцких, зиновьевских, каменных стали опознаваемыми изменников и изменных убийц.

В 1928 году против партии выступили правые капитулянтские и ренегатские, охватившие в некоторых московских организациях. Тогда ЦК выдвинул тов. Молотова секретарем Московского комитета ВКП(б), но совместно с тов. Сталиным секретаря ЦК Вячеслав Михайлович

провел промадную работу по обновлению руководства московской организацией и изгнанию оппортунистов и двурушников.

19 декабря 1930 года Вячеслав Михайлович был назначен председателем Совета Народных Комиссаров СССР.

За 10 лет, которые тов. Молотов возглавляет правительство страны советом, партия осуществила две сталинские пятилетки, ликвидировала капиталистические элементы в нашей стране, провела социалистическую реконструкцию сельского хозяйства — переворот, «равнозначный по своим последствиям революционному перевороту в октябре 1917 года» («Братский курс истории ВКП(б)», стр. 291). Советский Союз вступил в историческую полосу постепенного перехода к коммунизму. СССР стал неоспоримым фактором международной жизни, и ни один крупный международный вопрос не может быть решен без его участия.

Эти победы социализма достигнуты под руководством великого вождя народов товарища Сталина и его верного соратника — В. М. Молотова.

Тов. Молотов — один из крупнейших теоретиков марксизма-ленинизма. Ему принадлежит много брошюр и статей по вопросам социалистического строительства и партийной работы.

Тов. Молотов еще в 1924 году выпустил блестящую брошюру «Ленин и партия за время революции», в которой дал решительный отпор троцкистам и зиновьевцам, пытавшимся свести ленинизм только к приложению марксизма на практике, ограничить ленинизм рамками стальной крестьянской страны.

Когда тов. Молотов был назначен на пост председателя СНК СССР, он, выступая на пленуме ЦК и ЦКБ ВКП(б), заявил: «Я рос в большевистской партии и связан с ней многими годами непрерывной работы. У меня, как у коммуниста, нет и не может быть большего желания, чем быть на деле учеником Ленина. Мне нелегко пришлось работать под непосредственным руководством Ленина, но для меня, как коммуниста, всегда было и остается главной задачей — усвоение учения Маркса — Ленина и активное участие в деле воплощения в жизнь марксизма — ленинизма».

В течение последних лет мне пришлось, в качестве секретаря Центрального Комитета, проходить школу большевистской работы под непосредственным руководством лучшего ученика Ленина, под непосредственным руководством товарища Сталина. Я горжусь этим.

До сих пор мне приходится работать, главным образом, в качестве товарища, и на работу в Совнарком я иду в качестве партийного работника, в качестве проводника воли партии и ее Центрального Комитета».

На всей своей работе тов. Молотов показал себя политическим деятелем ленинско-сталинского стиля, способным отныне в трудные минуты, от завышения в дни успехов, неразрывно связанным с народом и преданным ему.

Советский народ горячо любит Вячеслава Михайловича, ближайшего соратника великого Сталина, крупнейшего деятеля большевистской партии, главы правительства первого в мире государства рабочих и крестьян.

А. ЩЕГЛОВ.

Академик В. Л. КОМАРОВ — президент Академии наук СССР

В. М. МОЛОТОВ И НАУКА

Сегодня Вячеславу Михайловичу Молотову — главе Советского правительства, славному соратнику и верному другу Ленина и Сталина исполнилось 50 лет. Полвека и при том какие полвека!

Более 30 лет В. М. Молотов преданно и самоотверженно служит делу рабочего класса. Сегодня, в день его 50-летия, уместно вспомнить о той роли, которую играет товарищ Молотов в развитии советской науки, той передовой науки, о которой так проникновенно говорит и которую так любовно выражает товарищ Сталин.

Во всей многогранной деятельности В. М. Молотова красной нитью проходит борьба за передовую науку, борьба за создание и рост советской интеллигенции. Во всех многочисленных успехах и печальных выступлениях В. М. Молотова, во всей его повседневной работе, как нашего руководителя на политическом, хозяйственном и культурном фронтах, ярко подчеркивается место науки в передовом человеческом обществе. И здесь еще раз следует подчеркнуть, что речь идет не о так называемой «чистой» науке, а главным образом, о той науке, которая, по словам Энгельса, была для Маркса «исторически движущей, революционной силой», о тех научных открытиях, которые немедленно оказывали «революционное воздействие на промышленность, в которой это воздействие наиболее отчетливо».

Незабываемо одно из ярких выступлений В. М. Молотова, посвященное науке, на приеме в честь делегатов XVII международного геологического конгресса, происшедшего летом 1937 года. Выступая перед делегатами конгресса, В. М. Молотов от имени правительства Советского Союза выразил удовлетворение успешным ходом работ конгресса. Он говорил:

«В наших условиях в стране социализма, где недра земли принадлежат самому народу, а не богатым капиталистам, неисчислимые богатства земли познаются рабочими наукой в интересах трудящихся и полностью находятся в их распоряжении. Понятно, что к работам вашего конгресса был живой интерес в широких слоях трудящихся нашей страны. Поэтому же в нашей стране созданы благоприятные условия для развития науки, в частности, для развития такой науки, как геология. И могу вас заверить, что в дальнейшем эти условия для развития геологии в Советском Союзе будут еще более благоприятны. Мы уверены в том, что это в свою очередь немало послужит интересам развития мировой науки и всему человечеству».

Делегаты международного конгресса отметили бурными овациями на слова председателя Совета Народных Комиссаров Советского Союза. Энтузиазм, высказанный делегатами, особенно иностранцами, становится вполне понятен, если вспомнить о положении науки в капиталистических странах. В своей речи на первом всесоюзном совещании работников высшей школы в мае 1938 года В. М. Молотов, указывая на рост безработицы среди ученых профессий во всех буржуазных странах, отметил, что количество недовольных капиталистическим строем растет не только среди рабочих, но среди крестьян, среди мелких служащих, среди ку-

старей. Количество недовольных растет и среди интеллигентных профессий — учителей, врачей, инженеров, агрономов, профессоров, писателей, ученых. Это большое количество людей в буржуазных странах, в том числе и среди выходцев из привилегированных слоев общества, из ученых профессий, из интеллигенции, убеждается в том, что капитализм уже не способен обеспечить развитие культуры, развитие науки, не способен служить делу прогресса. Эти люди обращают свои взоры в нашу сторону».

Еще более заставляет их обращать свои взоры в сторону Советского Союза то обстоятельство, что у нас складывается преобладающее всех отраслей нашего строительства и всех видов творческой деятельности, наша трудовая интеллигенция, окружена вниманием общества и активной поддержкой государства».

Паряду с ответственной и трудной работой по управлению страной, по руководству ее иностранной политической Вячеслав Михайлович Молотов находит время и силы для того, чтобы работать на теоретическом фронте. Выпущенная политическая Вячеслав Михайлович Молотов находит время и силы для того, чтобы работать на теоретическом фронте. Выпущенная политическая Вячеслав Михайлович Молотов находит время и силы для того, чтобы работать на теоретическом фронте.

В докладе на XVIII съезде партии В. М. Молотов указал пути, по которым должна идти советская передовая наука в деле всемерной помощи бурно развивающемуся народному хозяйству нашей великой страны, в укреплении ее обороноспособности, в выполнении великой исторической задачи — догнать и перешагнуть в ближайшие 10—15 лет наиболее развитые капиталистические страны и в экономическом отношении отстать от них.

Среди основных методов осуществления этой задачи, В. М. Молотов назвал широкое внедрение новейших достижений науки в производство и во все народное хозяйство. Постановления XVIII съезда партии по его докладу явились мощным стимулом в разработке ряда научных проблем, имеющих глубочайшее хозяйственно-экономическое значение.

В течение двух сталинских пятилеток неустанно изменялся облик нашей страны. Вместе с ростом и развитием социалистического хозяйства и культуры, вместе с революционным преобразованием сельского хозяйства росла и развивалась советская наука. За последние 10 лет Академия наук стала неотъемлемой частью советского строя и окончательно слеплась с ним. Теперь это уже не Академия наук в стране Советов, а Академия наук страны Советов. Такое преобразование было завоевано путем долгого и упорного труда. И первым, кто повел советскую науку во главе с Академией наук по сталинскому пути служения народу, служения делу социализма, был наш любимый руководитель Вячеслав Михайлович Молотов.

Самое плановое — это живое дело науки, ее служение народным интересам, служение советскому государству. В этом отношении такая традиционная ассоциация научных институтов, как Академия наук СССР, стоящая во главе советской науки, не была до последних лет на достаточной высоте.

Крупнейшим недостатком в работе Академии было то, что научная работа ряда ее учреждений не была достаточно связана с конкретными задачами социалистического строительства. Планы, научные работы часто страдали беспорядочной многоотчетностью, и это отвлекало наших ученых от работы над крупнейшими жизненно необходимыми проблемами науки.

Не было полной целеустремленности в работе Академии. Она не находила достаточных сил к тому, чтобы сделать революционный скачок, и закрепить все лучшее достигнутое, которых у нас немало, за более чем 200-летнее существование, отбросить все ненужное, подчас вредное, наслоняя, оставшиеся как дурная часть наследия дореволюционного времени.

Этот скачок в настоящее время делает Академия наук СССР должна, наконец, свой настоящий путь. Этим страна и советская наука обязаны мудрому руководству товарища Сталина, повседневной пронырливой заботе и действенной помощи В. М. Молотова.

Ирпо запомнилось 6-часовое заседание СНК СССР 8 мая 1938 года, на котором были заслушаны сообщения об основных вопросах работы Академии, ее научной тематике. Выступившие на этом заседании В. М. Молотова имело для советской передовой науки совершенно исключительное значение. С исчерпывающей ясностью и глубиной указал на направление, по которому должна развиваться советская наука, на те жизненные запросы хозяйственного и культурного строительства, на которые она должна ответить, на те теоретические проблемы, которые наука страны социализма должна ставить перед собой и смело разрешать. На этом заседании и на заседании 26 июля 1938 года СНК СССР принял ряд важнейших решений, с помощью которых многотысячный коллектив научных работников Академии наук нашел в себе силы критически пересмотреть всю работу сверху донизу и найти нужное направление.

Исключительно велика роль науки в деле выполнения, принятого XVIII съездом партии, плана роста производства в третьем пятилетии, а также плана нового строительства и его размещения. Возложенное В. М. Молотовым на науку обязательство дать полную теоретическую основу технической политике социалистического государства в третьем пятилетии должно быть и будет выполнено.

Академия наук вместе со всей страной успешно решает неотложные и чрезвычайно важные задачи усиления оборонной мощи великого Советского Союза, выстоять и выиграть во всем ходе развития междунароных отношений и второй империалистической войны. Великий ряд научных достижений уже дал положительный эффект и принят для практического внедрения.

В день всенародного празднования 50-летия Вячеслава Михайловича Молотова советские ученые, стоящие во главе 10-миллионного отряда советской интеллигенции, дают торжественную клятву усилить свои усилия и под руководством партии Ленина—Сталина вознести науку и культуру в СССР на недостающую высоту.

В гостях у Вячеслава Михайловича

В начале октября 1935 года нас в Вичуге вызвали в Москву.

Это было в самом начале сталинского воя, Ивановской области, оно разгоралось среди ткачих. Мы у себя, в Вичуге, только что поставили новый мировой рекорд — перешли работать на 144 станка.

Приехали в Москву. Сначала нас, стахановцев легкой промышленности, собрали в Наркомате, было совещание. Потом нам сказали:

— Вас зовут к себе в гости товарищ Молотов. В Кремль, в Совнарком.

Нам стало и радостно и боязно. Мыслили мы когда-нибудь мечтать, что нам — простым ткачихам — доведется встретиться с главой советского правительства, с ближайшим соратником великого Сталина. Не только встретиться, но и рассказать ему о своих делах, успехах. Мы возвоились: а вдруг задает такой вопрос, что мы не сможем ответить? Мы раздумывали: суровый ли, строгий ли он человек?

С этими мыслями мы вошли в Кремль. Нас встретили как желанных гостей: были накрыты столы,

было празднично, весело.

И вдруг вошел товарищ Молотов. Такой простой человек. Робости нашей как не бывало! Нас сразу познали. Мы и не заметили, как уже включились в общую беседу.

Товарищ Молотов подробно спрашивал о наших рекордах и интересовался историей этих рекордов.

— Ну, вот скажите: вы сами додумались до этого или кто-нибудь вам подсказал взять столько станков?

— Нет, — говорим, — это мы сами вызвались.

Тогда товарищ Молотов начал расспрашивать, кто нам в этом деле помогал. Потом он спросил:

— А как рабочие, все ли довольны сталинским движением, никто не ругает вас? И не мечтали ли кто вам?

Мы даже удивились. Словно товарищ Молотов в эти дни был в Вичуге и знает, что делается тогда на нашей фабрике. В точности угадал. Было все: и мышки нам сначала и рабочие некоторые ругали нас. Доскать, мы много на себя берем, и в целом не справимся. Мы рассказали обо всем товарищу Мо-

лотову.

— А теперь, — говорим, — все в порядке, товарищ Молотов. Рабочие довольны и просят научить их, как нам работать.

— А не трудно ли, — спрашивает товарищ Молотов, — не устаете ли?

— Нет, — говорим, — у нас все с расчетом делается.

Товарищ Молотов внимательно слушает наши рассказы, подробно расспрашивает о нашей жизни, интересующая, дружно ли мы живем.

К концу беседы мы настолько сблизились с товарищем Молотовым, беседа наша текла так легко, как будто мы знакомы с ним давно.

Он спрашивал, как мы учились в Москве, поправилась ли столица. В уютное зала заседания Совнаркома стояло плетеное кресло. Товарищ Молотов (мы сидели рядом с ним по левую руку) по-казал на него и говорит:

— На этом кресле сидел товарищ Ленин.

Мы притихли, задумались. Думали о нашей счастливой молодости, которую нам дали гениальнейшие вожди рабочего класса — товарищи Ленин и Сталин.

Беседа подошла к концу. Товарищ Молотов простился с нами.

— Желаю вам всего хорошего, — сказал он. — Наверное, в ближайшее время встретимся. Уверенные в своих силах, все-

вратились мы в родную Вичугу. Впечатление от этой поездки и встречи с товарищем Молотовым было громадное, и оно останется на всю жизнь.

Прошло немного времени. 14 ноября в Большом Кремлевском дворце открылся знаменитый совещание стахановцев промышленности и транспорта. Нас тоже вызвали на это совещание. Мы сидели близко от президиума, от товарищей Сталина и Молотова. Товарищ Молотов показал на нас товарищу Сталину как на старых своих знакомых:

— Вот ткачихи Виноградовы... После совещания стахановцев, когда нас награждали орденами, товарищ Молотов подошел к нам. Он подробно расспрашивал, как мы работаем, как чувствуем себя. Мы рассказали Вячеславу Михайловичу о наших делах, сказали, что теперь работаем на 216 станках.

Мы часто получаем письма от избирателей. Приходится обращаться к товарищу Молотову по депутатским делам для разрешения различных вопросов. И всегда мы находим у товарища Молотова большое внимание, нужный ответ и необходимую поддержку.

ЕВДОКИЯ ВИНОГРАДОВА, депутат Верховного Совета СССР.

МАРИЯ ВИНОГРАДОВА, депутат Верховного Совета РСФСР.

Война в Европе

На западном фронте

БЕРЛИН, 6 марта. (ТАСС).
Как официально сообщается, германский отряд атаковал один из неприятельских постов линии Мажино. Противник оставил на поле брани около 20 убитых. Один фельдфебель и 15 английских солдат взяты в плен.

ПАРИЖ, 7 марта. (ТАСС).
В официальном коммюнике сообщается, что вчера на фронте не произошло ничего существенного. Ночью восточнее Мозеля была отбита вылазка противника.

БРЮССЕЛЬ, 7 марта. (ТАСС).
В сегодняшнем военном обозре французской газеты «Журналь» отмечается, что в восточную от Мозеля произошла первая встреча между немцами и передовыми постами английского экспедиционного корпуса. Два английских солдата убиты, несколько ранено, несколько попало в плен. Из немцев убит один человек.

Западнее Вогезов несколько немецких патрулей пытались проникнуть вылазкой, но были отброшены нашими разведчиками.

Война на море

ЛОНДОН, 6 марта. (ТАСС).
По сообщению морского министерства со времени введения конвойной системы английскими военными кораблями конвоировалось 10.722 парохода, в том числе 1.070 судов нейтральных стран.

Примерно две недели назад 6 германских пароходов вышли из порта Виго (Западная Африка) в Германию, однако только один из них достиг места назначения. Остальные захвачены английскими кораблями или потонули.

НЬЮ-ЙОРК, 6 марта. (ТАСС).
По сообщению Ассошиэтед пресс в Северном море затонула голландская подводная лодка. Два человека погибли, 28 спасены.

С начала войны Голландия потеряла 18 судов общим водоизмещением 73.870 тонн или 2,5 процента торгового флота страны.

ПАРИЖ, 6 марта. (ТАСС).
Как передает Гаваз, сегодня приведено еще два итальянских парохода в английскую морскую контрольную базу в Даунсе. Теперь здесь находится 9 итальянских судов с грузом угля, имеющего германское происхождение. Агентство сообщает, что во Францию спущен на воду новый линкор «Жанбар», водоизмещением 35 тыс. тонн.

БЕРЛИН, 7 марта. (ТАСС).
Информационное бюро сообщает, что потери датского торгового флота за полгода войны составили 26 судов, водоизмещением 80 тыс. тонн. Погибло 253 датских моряков.

Антивоенное движение во Франции

РИМ, 7 марта. (ТАСС).
Как сообщает Стефани, в городе Орлеане (Франция) полиция открыла организацию, распространявшую большое количество антивоенных листовок. Члены ее арестованы. Арестованы также мэр города Мон-Тройль-о-Лион, обвиняемый в антивоенной деятельности, и многие жители города.

В южном районе Парижа раскрыта подпольная организация, распространявшая «Юмаитес».

Солидарность английских трудящихся с французскими рабочими

ЛОНДОН, 6 марта. (ТАСС).
Около 80 организаций, насчитывающих 750 тыс. членов вынесли резолюцию протеста против похода французских властей на жизненный уровень и права французского пролетариата. Во всех индустриальных центрах Англии создаются комитеты солидарности с французским рабочим классом.

Преследование коммунистов в Бельгии

БРЮССЕЛЬ, 7 марта. (ТАСС).
«Валлония» сообщает о продолжающихся арестах коммунистов в Бельгии. 5 марта в городе Гент арестован рабочий металлист Леон де Моль. Арестованный обвиняется в распространении запрещенных правительством коммунистических листовок.

Возвращение крестьянской земли помещикам в Испании

НЬЮ-ЙОРК, 7 марта. (ТАСС).
Как сообщает Ассошиэтед пресс, испанское правительство специальным декретом возвращает помещикам земли, экспропрированные у них республиканским правительством и переданные крестьянам.

Английские трудящиеся женщины встречают Международный женский день в условиях войны, широкого наступления капиталистов на жизненный уровень трудящихся

В связи с призывом мужчин в армию английское правительство и предприниматели поставили вопрос о вовлечении в производство в больших масштабах женского труда. Такое «увлечение» женским трудом, когда на биржах труда свыше 1,5 миллиона безработных, становится поистине чудом, если учесть, что капиталисты и впрямь намерены платить женщинам половину заработной платы рабочих мужчин, как они это делают сейчас.

По заявлению газеты «Рейнольдс ньюс» в машиностроительной и смежных с ней отраслях промышленности насчитывается три четверти миллиона женщин. В дальнейшем процент занятых на производстве женщин должен составить от 42 до 85 процентов, исходя из того, что в армию будет мобилизовано 4 миллиона человек.

Английские трудящиеся женщины не желают мириться с тем рабским положением, в котором хотят их держать господа капиталисты и их лакеи из ген-

совета тредьюнионов. Когда манчестерские власти предложили женщинам вагоновожатым заработную плату в размере 35 шиллингов в неделю, против 65 шиллингов у мужчин, женщины категорически отказались от таких условий и добились выплаты полной ставки.

Исключительно тяжелое положение семей мобилизованных, получающих жалкое пособие. Из 14 шиллингов в неделю, которые формально получает английский солдат половина отчисляется на содержание семьи. Цены на продовольствие, по сравнению с довоенными, сейчас выросли не менее чем на 40 процентов.

Во многих районах Англии трудящиеся женщины перестают терпеливо сносить трудность и лишения, заявляют решительный протест. Коммунистическая партия активно возглавляет женское движение. 8 марта намечено проведение многочисленных митингов в сотнях самых различных уголков страны. (ТАСС).

Положение трудящейся женщины в Японии

ЧУНЦИН, 7 марта. (ТАСС).
Находящаяся в Чунцине японская писательница Мидоригава Эйко описывает тяжелые условия жизни трудящихся женщин в Японии. «Японская деревня», — пишет она, — находится, как бы в другом мире. Здесь нет никакой культуры. Японская крестьянка до позднего вечера молча трудится на полях и дома. Война, начатая японскими империалистами, крайне ухудшила положение женщин. Крестьянке приходится работать за себя и мужа, ушедшего на фронт. Редко в деревне можно встретить ребенка. Увеличилась продажа детей на фабрики в горюх.

Но и там положение не менее тяжелое. Число женщин на фабриках возросло на 35 процентов, однако, они получают зарплату

ниже мужчин. На электропредприятиях Токио женщины получают вдвое меньше мужчин. Немногочисленные ясли, детские коматы, существовавшие в стране до войны, сейчас ликвидированы.

Японская работница самая несчастная в мире. Но молчаливые японские женщины приходят к концу. Она выступает против войны. Среди женщин Японии развернулось антивоенное движение под лозунгом возвращения с фронта мужей, сыновей. В Осака, Кавасаки и других городах происходили открытые антивоенные выступления женщин. Японская трудящаяся женщина относится с симпатией к китайскому народу, участвуя в его борьбе за собственное расширение.

Китайские женщины призывают к борьбе с Японией

ШАНХАЙ, 7 марта. (ТАСС).
«Дамэйбао» сообщает, что в Шанхае состоялось собрание представителей местных женских организаций, посвященное Международному женскому дню.

На собрании присутствовало более 200 китайских женщин. В своих выступлениях женщины призвали к продолжению борьбы за национальную свободу.

Военные действия в Китае

В ЮЖНОМ КИТАЕ.
По шоссе Наньнин—Биньян японцы, под давлением китайских частей, отходят к Наньнину. Район севернее Саньтана, в 15 километрах северо-восточнее Наньнина, полностью очищен от японцев.

Высадившийся в районе Макао японский десант занял два важных пункта в 8-ми километрах севернее Макао. Одновременно сообщается, что японцы концентрируют крупные силы в районе Чжуншаня.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ.

При контрнаступлении на кита-

тайские позиции в Чженьхэе, японское командование пыталось использовать в качестве авангарда войска маринеточных властей, однако последние отказались сражаться против китайцев. Японцы открыли пулеметный огонь по войскам маринеточных властей. Исползовав перестрелку, китайцы атаковали японцев и очистили от них весь район.

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ.

Западнее и восточнее Цайтун-Пучжуской железной дороги китайские войска, отбив все японские атаки, усилили нажим на противника.

Антивоенные настроения в японской армии

ЧУНЦИН, 7 марта. (ТАСС).
На днях из Кантона в Формозу отплыл японский пароход «Гуандун-мару», на борту которого находятся 200 арестованных японских солдат и офице-

ров, обвиняемых в антивоенных выступлениях. Во время отправления парохода гапаль была окружена усиленными нарядами полиции.

Исключение Сайто из парламента и партии минсейто

ТОКИО, 7 марта. (ТАСС).
Газеты сообщают, что вчера дисциплинарный комитет нижней палаты исключил Сайто из парламента. Это решение представлено на утверждение палаты.

ТОКИО, 7 марта. (ТАСС).
Домей цусин сообщает, что из партии минсейто исключен Сайто, в соответствии с выраженным им желанием.

Прибытие Уэллеса в Париж

ПАРИЖ, 7 марта. (ТАСС).
По сообщению Гаваз сегодня утром заместитель государственного секретаря США Уэллес

прибыл в Париж. Вечером он был принят президентом Франции Уэбленом, затем премьер-министром Даладье.

Славные полярники Диксона

ДИКСОН, 7 марта. С каждым годом растет число женщин, занятых на различных работах в Арктике. В прошлом году на острове работали 33 женщины, в настоящее время среди диксонцев уже 79 полярниц. Патриотки родины показывают образцы честного, самоотверженного труда, являются замечательными кропотливыми работницами.

Полярница В Арктике она только второй год. Работая пушкорейской, Гнедо первой откликнулась на призыв омолождения профессии, начала изучать азбуку Морзе. Пина уже принимает до 50 знаков, порадует до 75 знаков в минуту.

Работая по плану в обсерватории канцелярии партии Олкова, Бирова, Бушова чело, добросовестно несут колярную вахту. Они активны в оборонной, культурно-массовой работе на острове. (ТАСС).



Лучшим классом в школе № 18 является 5 класс „А“. На снимке: зав. учебной частью тов. Мехоношин проводит урок биологии. Фото Толстикова.

Выставка, посвященная пятидесятилетию со дня рождения Молотова

КНЕВ, 7 марта. Библиотека Академии наук УССР открыла выставку, посвященную 50-летию со дня рождения Молотова.

В многочисленных исторических документах, фотокопиях рукописей показана жизнь и деятельность мужественного большевика, государственного деятеля ленинского - сталинского типа товарища Молотова.

Первые страницы отображают начало революционной работы Молотова с 1905 года по 1912 год.

Большой интерес представляют документы о революционной деятельности товарища Молотова с 1912 по 1917 годы, первый встрече его с товарищем Сталиным. Документы рассказывают об арестах, ссылках, бегстве из ссылки, выкупе, о возвращении в Петербург на боевой партийный пост.

Особое место на выставке отведено показу деятельности товарища Молотова на Украине, где он работал в 1920 и 1921 годах оначала секретарем Донецкого губкома КП(б)У, затем секретарем ЦК КП(б)У. Имеются много фотокопий, писем товарища Молотова, помещенных в украинской печати.

На двух больших столах собраны произведения товарища Молотова, его доклады, речи.

Материалы периода выборов в Верховные Советы СССР и союзных республик показывают любовь советского народа к главе своего правительства.

Выставка завершает материалы, отображающие деятельность Молотова, как руководителя внешней политики Советского Союза. (ТАСС).

74 миллиона 600 тысяч экземпляров произведений Молотова

По данным Всесоюзной книжной палаты статьи, доклады и речи Молотова издаются в СССР с 1917 по 1940 год общим тиражом 74 миллиона 600 тысяч экземпляров. Кроме того, произведения товарища Молотова совместно с другими работами издаются в количестве 7 миллионов 100 тысяч экземпляров.

Произведения Молотова издаются в СССР на 74 языках. На русском языке они вышли в свет тиражом 65 миллионов 500 тысяч экземпляров, на украинском языке — 3 миллиона 380 тысяч экземпляров. Свыше 1 тысяч экземпляров они разошлись в стране на белорусском,

азербайджанском, грузинском, армянском, туркменском, узбекском, таджикском, казахском, киргизском, татарском, чувашском, мордовском и других языках.

Произведения Молотова издаются в СССР также на языках тех народов СССР, которые до Великой Октябрьской социалистической революции не имели своей письменности. Они вышли в свет на многих иностранных языках: немецком, английском, болгарском, китайском, испанском, латышском, литовском, французском, астонском, японском и других. (ТАСС).

С великой любовью отмечают знаменательную дату

Трудящиеся Москвы, как и всей нашей необъятной родины, радостно отмечают 50-летие со дня рождения ближайшего соратника товарища Сталина главы Советского правительства Вячеслава Михайловича Молотова. Повсеместно на предприятиях, учреждениях, колхозных участках, избирательных участках, институтах, школах организованы беседы, чтения материалов о жизни и революционной деятельности товарища Молотова.

130 агитаторов Промышленной

академии легкой индустрии имени Молотова проводят в эти дни беседы о товарище Молотова на бытовых избирательных участках и группах агитации. 9 марта состоится открытое партийное собрание, посвященное 50-летию со дня рождения Молотова в Энергетическом институте, посвящен его имя.

С великой любовью отмечают знаменательную дату рабочие металлургического электролитного завода, носившего имя товарища Молотова. (ТАСС).

В СЕЛЕ МАНЗУРКА

Село Манзурка, Иркутская область 7 марта. В село Манзурка с партией политических ссыльных пришел в 1915 году «административно выселенный» Вячеслав Сярибин.

Вячеслав Михайлович Молотов (Сярибин), высланный на три года, поселился в доме Рогова, недалеко от реки Манзурки. У товарища Молотова часто собирались ссыльные большевики.

В 1916 году Молотов бежит из ссылки в Петербург. В доме-музее имени Фрунзе хранятся фотокопии документов, относящихся к этому побегу.

Трудящиеся Манзурки хорошо

помнят о пребывании в селе товарища Молотова.

Нет больше села Манзурки с десятками кабаков, с церковью, техникой, новостями. Новая Манзурка — богатое колхозное село. Здесь две совхоза имени Молотова и имени Ярославского, машиностроительная станция, неполная средняя школа, клуб, избачитальня, библиотека, больница, ясли, детский сад. В селе работает более 100 учителей, врачей, агрономов, зоотехников и других.

Трудящиеся Манзурки живут культурно, весело, заботливо. (ТАСС).

Женщины промышленности

С каждым годом растет в социалистической промышленности армия женского труда. Женщины в первых рядах борются за уголь, нефть, металл, новые машины, текстиль.

В черной металлургии по неполным данным работает 80 тысяч женщин, из них свыше 2.300 инженеров. В прошлом году на предприятиях наркомчермета пришлось около 11.500 домохозяйок. Они успешно овладевают профессией женщины. Многие из них стали руководителями колхозно-артели, осваивают ведущие профессии считавшиеся до сих пор исключительно «мужскими».

В легкой промышленности свыше 12 процентов инженерно-технических работников составляют женщины. Они стоят на ответственных производственных участках. Шестым промышленом преста «Орды-

нкайзенофть» в Баку полным руководят женщины.

В угольной промышленности только на шахтах насчитывается теперь свыше 170 женщин-дизайнеров и инженеров.

За последние три месяца только на заводах тяжелого машиностроения привлечено к производственной работе около 10 тысяч женщин, преимущественно домохозяйок.

В текстильной промышленности заняты сотни тысяч работниц. Многие из них стали руководителями участками, цехами, отделами. 40 женщин работают директорами, заместителями директоров фабрик, 51 техноручками, главными инженерами. Сотни текстильщиц награждены правительством орденами и медалями Союза ССР. (ТАСС).

Итоги лыжных соревнований

Шестого марта закончились горские лыжные соревнования, по результатам которых была поставлена задача: подвести итоги работы зимнего сезона по лыжному спорту. Программа соревнований от прошлых лет отличалась по разнообразию дистанций и по составу команд. Коллективы по своей силе были разделены на две группы, в состав которых входило по четыре команды: мужчины, женщины, юности и детишки. Каждая команда принимала участие в трех видах соревнований. Тамо дистанция, как 30 км. для мужчин и 10 километров для женщин впервые вводятся в командный зачет, а личное первенство разыгрывалось по дистанциям у мужчин на 50 км., у женщин — 15 км.

В результате трех дней соревнования общее первое место по первой группе заняли спартаковцы с календарным очком 27. Второе место занял «Олимпиец Востока», третье место по первой группе заняло общество «Динамо».

По второй группе первое место заняло общество «Патриот», второе место коллектив стройтехникума. Лыжники Кемерово в соревнованиях выигранный год добились неплохих результатов. Нормы I-го всесоюзного разряда показали 7 человек, II-го разряда — 32 человека и III-го разряда — 96 человек. Два человека — гг. Колотьев («Учитель») и тов. Труфанов («Динамо») на дистанцию 20 километров показали время мастеров СССР.

Из молодых спортсменов творческие результаты показали тов. Барышников («Динамо»), дистанцию в 20 километров прошел в 1 час 30 м. 11 секунд, время первого разряда, и тов. Корнев («Строитель Востока»), Камык и Стелюнас из общества «Спартак» выступили по группе юшовой, по результатам показали по группе мужчин среднего года.

По группе женщин т. К. Козачко из промартеля имени XVIII партсъезда на дистанции 10 и 15 километров показала время I-го разряда.

Коллективы «Спартак» и «Патриот» — победители лыжных соревнований. У них хорошая дисциплинированность, спайность. Это, по существу и решило победу по всем видам соревнований.

В подведении лыжных соревнований надо отметить плохую работу судейской комиссии, по вине которой были сорваны забеги женщины и юшовой на 5 километров.

Подготовка и художественной олимпиаде

Все самостоятельные кружки школы № 31 деятельно готовятся к предстоящей олимпиаде детского творчества. Подготовка в школе строится под лозунгом «за высокую успеваемость и дисциплину».

Ученик 5-го класса Н. Назаров — юный скульптор — готовит бюст товарища Сталина. Группа Чирков разучивает танец «Яблочко». Члены кружка ИЗО рисуют портреты вождей, различные пейзажи. Азыкомлетет ученик Гоговин готовит модель ледяной лодки и лигнера. К олимпиаде кружок готовит юные натуралисты. Они делают чудные птиц и животных. От юных натуралистов не отстают и ученики технического кружка. Они представляют на олимпиаду модель электромотора, турбины. Кружковцы готовят выставку изобретений.

Н. НЕВЗОРОВ, директор школы № 31.

Гортеатр

7 марта Мой сын с. т. 137.
10 марта Севильский цирюльник с. т. 138
11 марта Мой сын с. т. 139

12 марта МСЙ СЫН с. т. 140
утром с. т. 141
вечером с. т. 141

Госцирк
Телефон 5-90, 3-39.

Сегодня, 9 марта БОЛЬШОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ в 3-х отделениях.

ПОСЛЕДНИЕ 5 ГАСТРОЛЕЙ китайской народной труппы

20 ВАН-Ю-ЛИ 20 по обновленной программе.

СКОРО новый советский АТТРАКЦИОН МОТО-ГОНИИ на 6-ти мотоциклах по колеечному треку. Группа под руководством заслуженного артиста РСФСР ординарского МАЛДКОГО П. И. Сиделева за рекламой.

КИНОТЕАТР «МОСВИД»
9 марта пойдет новый звуковой художественный фильм

ИСТРЕБИТЕЛИ.
Начало сеансов: в 4-6-8-10 час. Касса с 3 я. Игрет ДЖАЗ. 11-12 марта ТАНЦЫ.

Утерянную круглую печать нестара Углер некая считать действительной.